
ANALISI MATEMATICA I ( Edile -Architettura)
Esercitazione n.ro 5 A.A.2001/2002

1) Data la funzione:

f(x; y) =

(
log (x2 + y2 � 4)

xy

)p
2

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2, studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � ( 1
n
;�2); determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).

2) Data la funzione:

f(x; y) =

(
arcsin (x + y)

log [�y(x+ 1)]

)
�

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2;studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � (0;�1 + 1

n
); determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).

3) Data la funzione:

f(x; y) =

(
y �

p
x2 + y2 � 4

log jxj

)p2

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2, studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � (1 + 1

n
; 2); determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).

4) Data la funzione:

f(x; y) = log
y

(
arcsin (2� x2 � y2)

x� 1

)

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2;studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � ( 1
n
;
p
2); n � 2; determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).

5) Data la funzione:

f(x; y) =

(
x y

log
x
(x2 + y2 � 4)

)
�

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2;studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � (2; n); n � 2; determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).

6) Data la funzione:

f(x; y) =

(
x2 + y2 � 9

log (x y � 1)

)p
3

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2;studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � (n; 3=n); n � 3; determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).

7) Data la funzione:

f(x; y) =

(
y � x2 + 1

log (x2 + y2 � 1)

)
�

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2;studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � (1; n); n � 2; determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).

8) Data la funzione:

f(x; y) =

 
x�

p
1� y2

x

!�

determinare (e rappresentare gra�camente) l'insieme di de�nizione E � RI 2;studiare la successione

fang = ff(Pn)g, dove Pn � (�1=n; 0); determinare inf f(E), sup f(E) e, quindi, f(E).


